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Türk Standartları Enstitüsü (TSE) 
Başkanı Hulusi Şentürk, sanayici-
lere “yabancı belgelendirme kuru-

luşları yerine TSE’den belge alma” çağ-
rısında bulundu. Başbakanlık genelgesi 
ile kamu alımlarında gündeme getirilen 
‘yabancı belgelendirme kuruluşları tara-
fından düzenlenen ve zorunlu olmayan 
belgelerin ihale dokümanlarında aran-
maması koşulunun özel sektör tarafın-
dan da benimsenmesini isteyen Şentürk, 
“Sanayicilerimiz, KOBİ’lerimiz, TSE ile 
çalışarak, yabancı belgelendirme kuru-
luşlarına ödedikleri milyonlarca dolardan 
tasarruf edebilir” dedi. 

 TSE Başkanı Hulusi Şentürk yaptığı 
açıklamada, Başbakan Recep Tayyip Er-
doğan imzasıyla yayımlanan “Kamu Ku-
rum ve Kuruluşlarında Yerli Ürün Kulla-
nımına İlişkin Genelge”nin; ekonominin 
canlanması, Türk Sanayisinin gelişmesi, 
yerli üretimin kalitesinin çok daha üst 
noktalara taşınmasını sağlayacak önemli 
bir adım olduğunu belirtti. Şentürk, kamu 
alımları için söz konusu olan düzenleme-
nin özel sektör tarafından da benimsen-
mesi ve uygulanması gerektiğini vurgu-
ladı. 

“Yerli ürün kullanımı genelgesi 
Türk sanayisi açısından çok 

büyük öneme sahip”

 Başbakan Recep Tayyip Erdoğan ta-
rafından yayımlanan, Kamu Kurum ve 
Kuruluşlarında Yerli Ürün Kullanımına 
İlişkin Genelge’nin Türk sanayisi açı-
sından çok büyük öneme sahip olduğunu 
vurgulayan Şentürk, “Genelge ile Tür-
kiye sanayisinin gelişimi, yerli üretimin 
kalitesinin daha da arttırılması, ülke kay-
naklarının yurtiçinde kalması yönünde 
adım atılmıştır. Uygulamanın özel sektö-

rümüz tarafından da benimsenmesi Tür-
kiye ekonomisinin en ciddi sorunu olarak 
görülen cari açığın azalmasına da önemli 
katkı sağlayacaktır. TSE olarak, söz ko-
nusu Genelge’de yer alan ‘ürünlere iliş-
kin olarak yabancı belgelendirme kuru-
luşları tarafından düzenlenen ve zorunlu 
olmayan belgelerin ihale dokümanlarında 
aranmaması’ maddesine büyük önem at-
fediyoruz. Kamu alımlarına yönelik ola-
rak düzenlenen bu maddenin özel sektör 
kuruluşları tarafından da benimsenmesi 
ve uygulanması, yabancı belgelendirme 
kuruluşlarına ödenen milyonlarca dola-
rın tasarruf edilmesi, ülke içinde kalma-
sı anlamına gelecektir. Özellikle inşaat 
işlerinde, proje aşamasında, yabancı ku-
ruluşlardan belgeli ürün şartı aranması, 
yapı sektörümüzün gelişimi ve rekabetini 
olumsuz etkilemektedir” dedi. 

“İnşaat projelerini hazırlayan 
şirketler aynı hassasiyeti 

göstermiyor”
 Son günlerde inşaat fi rma yöneticile-
rinin basında yer alan ‘yerli malı ürün’ 
kullanacaklarına yönelik açıklamalarını 
memnuniyetle karşıladıklarını belirten 
Şentürk, “Ancak ne yazık ki, inşaatların 
projelerini hazırlayan şirketlerin aynı 
hassasiyeti göstermedikleri görülmekte-
dir. Avrupa Birliği kuruluşları tarafından 
tanınan TSE belgeleri, yerli proje kuru-
luşları tarafından tanınmamakta, ihale 
dokümanlarında yabancı belgelendirme 
kuruluşlarının belgelerine yer verilmek-
tedir. Bu durum, Türk sanayisinin geli-
şimini olumsuz yönde etkilemektedir. 60 
yıla yakın bir süredir Türkiye’de standar-
dizasyon, kalite, uygunluk değerlendir-
me, belgelendirme, gözetim ve muayene, 
metroloji ve kalibrasyon, eğitim ve de-
ney laboratuarları alanlarında çalışma-

larını sürdüren TSE, bu çalışmalarıyla 
uluslararası kuruluşlar arasında saygın 
bir yere sahiptir. Türk sanayisine ve ti-
caretine hizmet etmeyi ana ilke edinmiş 
olan TSE, alt yapı ve personel açısından 
yerli ve yabancı rakiplerinin çok üstünde 
imkan ve niteliklere sahiptir. Bugün iti-
barıyla TSE, Türk sanayisinin ihtiyaçları 
doğrultusunda, 18 farklı ilde toplam 92 
bin 587 metrekare kapalı alanda hizmet 
vermektedir” ifadelerini kullandı. 

“TSE Türk sanayicisinin ilk 
başvuracağı kurum olmalı” 

 Türk Cumhuriyetleri, Körfez Ülkeleri 
ve Ortadoğu’da muadili kuruluşlara reh-
berlik görevini üstlenen TSE’nin, Türk 
ürünlerinin bu pazarlara girişini de ko-
laylaştırıcı bir rol edindiğini vurgulayan 
Şentürk, “TSE aynı zamanda faaliyet ala-
nında düzenleyici ve belirleyici ulusla-
rarası kuruluşların yönetim kurullarında 
önemli görevler üstlenmektedir. Gerek 
sahip olduğu teknik ve idari altyapı do-
nanımıyla, gerekse uluslararası saygınlık 
ve kabul edilirliği ile TSE, Türk sanayici-
sinin ve girişimcisinin ürün, personel ve 
sistem belgelendirme, metroloji, kalibras-

yon, deney laboratuarları konularında ilk 
başvuracağı kurum olmalıdır. TSE olarak 
hem milli servetin ülke dışına gitmesini 
önlemek, hem zaman ve kaynak tasar-
rufu sağlamak için üreticilerimize ürün, 
sistem, personel belgelendirme, metroloji 
ve kalibrasyon alanlarında TSE’yi tercih 
edin diyoruz.” 

2010’da 300 bin 657 belge ve 
rapor verildi 

 Şentürk açıklamasında 2010 yılı Fa-
aliyet Raporu sonuçlarına da yer verdi. 
Buna göre; CE İşareti ve 8 farklı alanda 
sürdürülen ürün belgelendirme hizmetle-
ri çerçevesinde 300 bin 657 adet belge ve 
rapor verildi. Türk sanayisinin ihtiyaçları 
doğrultusunda hizmete sunulan 42 adet 
uluslararası alanda akredite laboratuar-
da toplam 29 bin 318 adet işlem yapıldı. 
Kalibrasyon hizmetlerinde toplam 20 bin 
878 adet sertifi ka düzenlenirken, sistem 
belgelendirme faaliyetleri çerçevesinde 3 
bin 983 adet, personel belgelendirme fa-
aliyetleri çerçevesinde 999 adet belge ve-
rildi. İthalata uygunluk değerlendirmesi 
faaliyetleri çerçevesinde 88 bin 364 adet 
gözetim ve muayene işlemi yapıldı. 

“Belgelerinizi TSE’den alın, tasarruf edin”
• TSE Başkanı Hulusi Şentürk sanayicilere çağrıda bulunarak, 
“Yabancı belgelendirme kuruluşları yerine TSE’den belge alın, 

ödediğiniz milyonlarca dolardan tasarruf edin” dedi.

Siemens’ten yapılan açıklamaya 
göre Siemens ve Volvo, yeni tekno-
lojiler yaratmak amacıyla kaynak-

larını biraraya getirdi. Dünya otomobil 
devlerinden Volvo ile yapacağı işbirliği 
Siemens’e elektrikli sürüş teknolojisi ala-
nındaki liderliğini, otomotiv sektörüne 
de taşıma şansı sunacak. Elektrikli oto-
mobillerin geliştirilmesi ve üretiminde 
en önemli teknolojiler olarak gösterilen 
elektrikli aktarma organları, batarya yö-
netimi ve şarj teknolojisi konusunda uz-
man olan Siemens, bu iş birliğiyle ileride 
yapılacak seri üretim öncesinde de kendi-

sini denemiş olacak. Konuyla ilgili görüş 
bildiren Siemens Yönetim Kurulu Üyesi 
ve Siemens Endüstri Sektörü CEO’su Si-
egfried Russwurm, “Volvo ile yaptığımız 
işbirliği, ileride seri üretimini yapmayı 
düşündüğümüz elektrikli otomobiller 
için üstün kaliteli parça ve sistemlerin 
geliştirilmesinde önemli bir kilometre ta-
şını oluşturuyor” dedi ve şunları ekledi: 
“Uzun vadeli hedefi miz, Siemens’i elekt-
rikli araçların hem içinde hem de dışın-
da kullanılacak çözümler için global bir 
sistem tedarikçisi haline getirmek. Ken-
dimizi geniş kapsamlı bir elektrikli mobi-

lite alanında öncü olarak görüyoruz.”
 Siemens, sürdürülebilir elektrikli mo-
bilite için geliştirilen kapsamlı bir ener-
ji konseptinin bir parçası olarak, yakıt 
hücrelerine yönelik hidrojen üretiminin 
sanayileştirilmesi amacıyla çalışmalarını 
sürdürüyor. Hedef, yenilenebilir enerji 
üretiminde oluşan geçici enerji fazlalı-
ğının “yeşil” hidrojene dönüştürülmesi. 
Hidrojen endüstriyel uygulamalar ve 
yakıt hücreli araçlarda doğrudan kullanı-
labilmesinin yanı sıra, bataryadan enerji 
alan elektrikli otomobillerde de enerjiyi 
yeniden dönüştürme prosesinin ardından 
kullanılabilecek.
 Otomotiv sektörü için özel olarak ge-
liştirilen Siemens elektrik motorları mo-
düler kompakt yapıda olup 220 Newton 
metre azami tork ile 108 kilowatt güç 

çıktısına sahip 
olacak. İnverter 
tasarımı, oto-
motiv uygula-
masında gerekli bütün güvenlik şartları-
nı karşılayacak şekilde müşterek olarak 
optimize edilecek. Bunun yanı sıra, Sie-
mens yüksek etkinliğe sahip araca mon-
teli veya harici şarj sistemleri de tedarik 
edecek. Siemens sürüş teknolojisi onlar-
ca yıldır, raylı sistemler ve hibrit otobüs-
ler başta olmak üzere birçok taşımacılık 
çözümünde kullanılıyor. Elektrikli ve 
mekanik bileşenlere sahip drive sistemle-
ri üretiminde dünya çapında lider olan Si-
emens Drive Teknolojileri Birimi, 36 bin 
çalışanı 43 aynı noktada bulunan global 
üretim ağıyla faaliyetlerini sürdürüyor.

Siemens ve Volvo’dan elektrikli otomobil ortaklığı
• Siemens ve Volvo, elektrikli otomobillerin geliştirilmesi 

konusunda birlikte çalışma kararı aldı. İşbirliği kapsamında; 
elektrikli sürüş teknolojisi, güç elektroniği ve şarj 

teknolojisinin birlikte geliştirilmesi ve bu sistemlerin 
Volvo’nun C30 Elektrikli Otomobili‘ne entegre edilmesi 

planlanıyor. Bu modelin Siemens elektrikli motorlarına sahip 
ilk örnekleri, bu yıl içerisinde test pistine inmiş olacak.

TSE BaşkanıTSE Başkanı
Hulusi ŞENTÜRKHulusi ŞENTÜRK
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2005 yılından beri Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB)’nin sponsorluğunda 

gerçekleştirilen Türkçe Konuşan İşa-
damları Programının 13.’sü gerçek-
leştirildi. Balkanlar, Kafkaslar, Orta 
Doğu ve Orta Asya bölgelerinden, 
kendini Türkçe ifade edebilen giri-
şimci iş adamlarının, Türkiye’deki iş 
olanakları hakkında bilgi edinerek, 
ticari işbirlikleri kurmalarını amaç-
layan program çerçevesinde, 45 katı-
lımcı Türkiye’ye geldi.  Bulgaristan, 
Kazakistan, Ukrayna, Rusya, Ta-
taristan ve İran gibi birçok ülkeden 
gelen katılımcılar programın Ankara 
ayağında da OSTİM Organize Sana-
yi Bölgesi’ni ziyaret ettiler. 

 OSTİM’de Yönetim Kurulu Baş-
kanı Orhan Aydın, OSTİM Yatırım 

A.Ş. Projeler Koordinatörü Abdullah 
Çörtü ve Genel Koordinatör Bünya-
min Kandazoğlu tarafından kabul 
edilen heyet, iş alanları ile ilişkili 
olan OSTİM fi rmaları ile birebir gö-
rüşmeler yaptılar. 

 Program çerçevesinde 13. kez 
OSTİM’i ziyaret ettiklerini belir-
ten Türkiye Odalar Borsalar Birliği 
Türkçe Konuşan İşadamları Prog-
ramı Sorumlusu Birsen Karaloğlu, 
“Grubu OSTİM’e getirdiğimizde 
kendimizi işi bitirmiş olarak hissedi-
yoruz” dedi. Karaloğlu, heyet üyele-
rinin OSTİM’de hem birçok fi rmayla 
buluşma imkânı bulduklarını, hem 
de Türk misafi rperverliğinin en gü-
zel örneğini gördüklerini söyledi.

Program çerçevesinde Türkiye’ye 
gelen heyetlerin seçiminin Dışişleri 

Bakanlığı tarafından yapıldığını söy-
leyen Karaloğlu, program hakkında 
şu bilgileri verdi: “Program yaklaşık 
iki hafta sürüyor. Her seferinde An-
kara ve İstanbul mutlaka olmak üze-
re, Anadolu’dan bir ya da iki kente 
gidiliyor. 13. Program kapsamında 
da Nevşehir ve Kayseri ziyaret edi-
lecek. Bu ziyaretler genelde ticaret 
ve sanayi odalarına ve OSB’lere 
gerçekleşiyor. Programımızın ama-
cı, Türkçe dilinin uluslar arası iş 
dünyasında yaygınlaşmasını, Türkçe 
dili ile çok uzak coğrafyalardaki in-
sanların birbirleri ile anlaşıp kolay iş 
yapabilmelerini sağlamak.” 

 Program sayesinde kendisini 
Türkçe ifade edebilen girişimci işa-
damlarının birbirleriyle tanışma ve 
ticari işbirlikleri geliştirebilme im-
kanı bulduklarını söyleyen Kara-
loğlu, “Programın güzel çıktılarını 
görmek de bizi çok mutlu ediyor. 
Yararlı alışverişler yapıldığını, güzel 
işbirlikleri doğduğunu zaman içinde 
görüyoruz. Hem bu ülkelerle ülke-
miz arasında, hem de bu ülkelerin 
birbirleri arasında kaynaşmalarını 
görmek de ayrı bir mutluluk vesilesi 
bizler için” diye konuştu.

 Karaloğlu ayrıca, programı yılda 
2 kez düzenlediklerini, fakat prog-
ramın güzel çıktılarını gören TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu’nun, 
program sayısının arttırılması yö-
nünde talimat verdiğini de belirtti.

OSTİM’de Türkçe iş buluşması

Yeni yönetmeliğe göre rüzgâr 
enerjisi üreticisinin ürettiği 
fazla elektriği artık dağıtım şir-

ketine satabileceğini söyleyen Soyut-
wind İş Geliştirme Müdürü Serhat Ay, 
“Yatırımcı, sanayici, elektrik üretimin-
de yerli rüzgâr türbinini tercih ederse 
bu satıştan yüzde 50 daha fazla kazanç 
sağlayacak” dedi. Yönetmeliğin ardın-
dan rüzgâr enerjisine yatırım yapmak 
isteyen kişi ve kuruluşlardan büyük 

talep aldıklarını söyleyen Serhat Ay, 
“Ekiplerimiz şu an da Trabzon, Ak-
çaabat, Elbistan, Ankara, Kırıkkale ve 
Elazığ’da rüzgâr türbinleri kurulumun-
da çalışmalar yapıyor. Piyasada inanıl-
maz bir hareketlilik var” diye konuştu. 

 Rüzgâr enerjisine sanayi, turizm, 
tekstil, akaryakıt dağıtım ve gıda sek-
törlerinden yoğun ilgi olduğunu ifade 
eden Serhat Ay, “Türkiye’de elektrik 

maliyeti çok yüksek. 
Bu nedenle işletme 
sahipleri kendi elekt-
riklerini kendileri üret-
mek istiyor. Rüzgâr 
potansiyeli uygun olan 
yerlere rüzgâr türbini 
kurduruyorlar. Tesisler 
çalışırken kendi üret-
tikleri elektrikleri ken-
dileri kullanıyor. İşlet-
melerin kapalı olduğu 
dönemdeyse üretilen 
fazla elektrik dağıtım 
şirketine satılabiliyor. 
Yeni yönetmelikle bu sağlandı. Üste-
lik yerli rüzgâr türbinini tercih edenler 
bu satıştan yüzde 50 daha fazla kazanç 
sağlayacak. Yani EPDK yerli serma-
yeyi destekleyen bir yönetmeliğe imza 
attı” açıklamasında bulundu. Yönet-
melik sayesinde önümüzdeki dönemde 
Türkiye’de rüzgâr türbini üretiminin 

hızlanacağım ifade eden Serhat Ay 
sözlerini şöyle tamamladı: “Yerli sa-
nayi gelişecek, türbin, kanat, alternatör 
ve dişli kutusu üretimi artacak. Ayrıca 
bunların satış ve pazarlamasında da 
birçok kişi görev alacak. Böylece yeni 
yönetmelik sayesinde en az 10 bin kişi-
ye istihdam yaratılacak.”

Rüzgârla 10 bin kişi istihdam edilecek 
• Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK) tarafından temmuz ayında 

çıkarılan, ‘Elektrik Piyasasında 
Lisanssız Elektrik Üretimine ilişkin 
Yönetmelik’ ile rüzgâr enerjisine 

yatırım yapanların sayısı arttı. 

• TOBB’un sponsorluğunda düzenlenen Türkçe Konuşan İş Adamları 
Programı’nın 13.’sü düzenlendi.  Program kapsamında OSTİM OSB’yi de 

ziyaret eden heyet üyeleri, toplantıda oluşan işbirliği ortamından son 
derece memnun kaldıklarını belirttiler. Osmancıklı işadamları Derne-

ği (OSMİAD) Başkanı Sakin 
Bilge ve Yönetim Kurulu üye-

leri, Osmancık Kaymakamı İbrahim 
Küçük’ü ziyaret etti. Dernek Başkanı 
Sakin Bilge, “ilçe merkezimiz sürekli 
göç almakta ve nüfusu artmaktadır. 
Bu nedenle ilçemizin hem istihdam 
açısından yatırım olarak hem de kamu 
kurum ve kuruluşlarının nüfus artışı-
na hazır olması gerekmektedir, ilçe-
mize yeni yatırımların yapılması için 
yeni teşviklere de ihtiyaç vardır” dedi. 
Bilge, Osmancık için organize sana-
yi bölgesinin gerekliliğini vurguladı, 
ilçenin birçok fabrikasının yerleşim 
yeri içerisinde kaldığını belirten Bilge, 
“Osmancık için bir an önce başlanması 
gereken en önemli girişimlerden birisi 
organize sanayi bölgesi çalışmasıdır. 
İlçemizin fabrikaları artık mahalle 
içerisinde kaldı. Dolayısı ile ilçemizin 
bu sanayi alanına ihtiyacı var. Ancak 
Çorum bu alanda haksız bir girişimde 
bulunuyor. Organize sanayi bölgesi 
dolma aşamasına geldiğinde yeni arsa 
tahsisi yapıyorlar ve Osmancık’ın önü-
nü kapatıyorlar. Bizim ilçemizde orga-
nize sanayi olmadığından buradaki bir 
fabrika teşvikten yüzde 80 oranında 
yaralanabilirken Çorum’da organize 
sanayi bölgesi olduğundan oradaki fab-
rika yüzde 100 yararlanıyor. Günümüz 
piyasasında yüzde 20 büyük bir oran. 
Böylelikle bizim fabrikalarımızın or-
ganize sanayisi olan yerlerle rekabet 
etme gücü kısıtlanıyor” diye konuş-
tu. Kaymakam Küçük ise, ziyaretten 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek, 
Osmancık’ın geleceği için istatistikle-
rin takip edildiğini ve belirli girişim-
lerde bulunulduğunu kaydetti. Küçük, 
kırsal alana yapılacak plansız yatırım-
lardan ziyade ilçe merkezine yapılacak 
yatırımların Osmancık için daha önce-
likli olduğunu vurguladı.

Osmancık 
organize sanayi 
bölgesi istiyor

Soyutwind İş Geliştirme MüdürüSoyutwind İş Geliştirme Müdürü
Serhat AYSerhat AY
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TÜRKONFED Yönetim Kurulu 
Başkanı Çenesiz, TÜRKON-
FED tarafından Türkiye’nin 

ekonomi ve sanayisini güçlendirmek 
hedefi ne yönelik olarak hazırlanan 
“Yeni Dönem Yeni Hedefl er” rapo-
runa ilişkin yaptığı açıklamada, ça-
lışmada, yeni fabrikaların tesisi için 
TOKİ’nin konut inşa modelini öne-
rildiğini belirtti. “

 TOKİ’nin dar gelirli vatandaşlara 
yönelik konut inşa modeli kullanıla-
rak, kısıtlı sermayesi olan KOBİ’ler 

için nitelikli yatırım tesisi inşa edi-
lebilir” diyen Çenesiz, TÜRKON-
FED olarak bu konuda yapılacak 
her türlü saha ve masa başı çalış-
masına katkıda bulunmaya hazır ol-
duklarını bildirdi. Çenesiz, bölgesel 
ve sektörel gelişmeyi kısıtlayan en 
önemli faktörlerden birisinin, uygun 
nitelikli yatırım yeri temin etmek-
teki zorluklar olduğunu vurgulaya-
rak, bu meselenin TOKİ modeli ile 
aşılabileceğini kaydetti. Çenesiz, 
TOKİ’nin konut inşa modelinin 
özellikle KOBİ’lerin rekabet gücünü 
arttıracağını ve daha verimli üretim 
yapmalarını sağlayacağını söyledi. 
Erdem Çenesiz, fabrika binası olarak 
düşünülen yapıların organize sanayi 
bölgelerinde, mikro işletmeler için 
yapılacak atölyelerin ise küçük sana-
yi sitelerinde yapılabileceğini belirt-
ti. Çenesiz, TOKİ modeli ile gerçek-
leşecek yatırım tesisinin girişimciye 
birtakım sorumluluklar yükleyeceği-
ni, girişimcinin üretim ve istihdam 
yükümlülüklerini yerine getirmeme-
si halinde binanın geri alınmasının 
söz konusu olacağını ifade etti. Bu 
arada; TOKI-Bala Belediyesi işbir-

liğiyle Ankara’nın Bala ilçesinde 
yapılacak toplam 168 adet konut için 
yeterli başvuru sayısına erişilmeme-

si durumunda projenin, iptal edilerek 
Yatırım Programı’ndan çıkartılacağı 
bildirildi.

Çevre ve Şehircilik Bakan-
lığı Çevre Yönetimi Genel 
Müdürlüğü’nün “İklim Deği-

şikliği Ulusal Eylem Planı” (İDEP) 
tamamlandı. Binaların enerji verimli 
hale getirilmesi çalışmasında Türkiye 
Japonya ile işbirliği yapacak. Bu kap-
samda Japonya’dan gelen teknik heyet 
Türkiye’de “Yeşil Bina” alanında ilk 
örneklerden olan OSTİM Organize Sa-
nayi Bölgesi yönetim binasını ziyaret 
etti. 

Japonya ile işbirliği

 Binalarda kullanılan enerjinin ve-
rimli hale getirilmesi çalışmasında 
Türkiye Japonya ile işbirliği yapacak. 
Bu kapsamda Japonya’dan gelen tek-
nik heyet de ortalama 1,5 yıl sürecek 
olan fi zibilite çalışmalarına başladı. 
İlk olarak Türkiye’deki mevcut ‘enerji 
verimli’ binaları inceleyen heyet, bu 
kapsamda Türkiye’de “Yeşil Bina” 
alanında ilk örneklerden olan OSTİM 
OSB yönetim binasını ziyaret etti. 

 Ostim OSB Yönetim Kurulu Baş-

kanı Orhan Aydın ve Bölge Müdürü 
Adem Arıcı tarafından ağırlanan he-
yet, bina hakkında bilgi aldı. Binanın 
yapım süreci ve tasarruf yüzdeleri hak-
kında detaylı bilgi edinen heyet üye-
leri, binanın kendileri için önemli bir 
örnek teşkil ettiğini belirttiler.

OSTİM’in mesajı: Yerli üretim

 Heyeti ağırlamaktan ve yapılacak 
olan çalışmalarda işbirliği içinde ol-
maktan mutluluk duyacaklarını belir-
ten OSTİM OSB Başkanı Orhan Aydın; 
“OSTİM olarak tüm imkânlarımızla 
Bakanlığımızın bu projesinin yanında-
yız” dedi. OSTİM Yenilenebilir Enerji 
Kümesi’nin tüm üye fi rmalarının da bu 
süreçte üretim desteği verebilecekleri-
ni de söyleyen Aydın, bu noktada yerli 
üretimin özellikle altını çizdi. Aydın 
şöyle konuştu: 

 “Biz OSTİM olarak enerji verimli-
liğini çok önemsiyoruz. Yalnız burada 
önemli bir nokta var. Bizler enerji ve-
rimliliğini sağlarken seçtiğimiz malze-
meleri başka ülkelerden alacaksak bir 

anlam ifade etmiyor. Proje kapsamında 
ortaya konan çözümlerin yerli çözüm-
ler olması lazım. Enerjiden tasarruf 
edelim ama bunu sağlayacak malze-
meyi dışarıdan alalım dersek, bu bize 
bir fayda sağlamaz. Diğer bir önemli 
nokta da yerel çözümler üretmektir. 
Örneğin Ankara için oluşturduğunuz 
proje diğer iller için uygun ve verim-
li olmayabilir. Ankara için Ankara’ya 
uygun, Erzurum için Erzurum’a uy-
gun, Diyarbakır için Diyarbakır’a uy-

gun çözümü bulmak zorundayız.  Her 
bölgenin iklimine uygun yerel mal-
zemeler vardır. Bazı bölgede taş kul-
lanılır, bazı bölgede perlit kullanılır 
vb. Bu hem projenin doğru ve işlevsel 
olması için hem de yerli ekonomiyi 
desteklemek anlamında çok önemlidir. 
Enerjiden tasarruf ederken malzemeyi 
savurmayalım. Yerel, bölgesel ve yerli 
ürünlerle çözümler üretmezsek bizim 
için bu projenin hiçbir anlamı olmaya-
caktır.”

İş dünyası, elektriğe yapılan zamlarla 
“enerjide dışa bağımlılığın faturası-
nın ödendiğine” dikkat çekti. Sana-

yide kullanılan doğalgaz fi yatlarına yüz-
de 13.7 ile yüzde 14.30 arasında zammın 
ardından elektriğe de yüzde 9.26’lık zam 
yapılması iş dünyasında ‘daralma’ yaşa-
nabilir uyansına neden oldu. İzmir Ata-
türk Organize Sanayi Bölgesi Yönetim 
Kurulu Başkanı Hilmi Uğurtaş, enerjide 
dışa bağımlılığın faturasının ödendiği-
ne dikkat çekerek “Zam bekleniyordu 
ancak yaşamak kolay olmuyor. Bölge 
olarak daha fazla hissediyoruz. Elektriği 
kendimiz üretiyoruz. Üreticimize düşük 
marjlarla elektrik veriyorduk. Doğalga-
za zam gelince büyük sıkıntıya girdik. 
Elektrik fi yatlarımızı yüzde 15 oranın-

da arttırmak zorunda kaldık. İhracatta 
da artış aman aman değil. İç pazarda 
daralma olabilir, büyüme oranlarımız-
da aksamalar yaşanabilir” dedi. İzmir 
Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Ekrem Demirtaş da “Bir dünya gerçeği 
dolar ve Avro gibi Türk parası karşısın-
da değeri değişken olan para birimiyle 
alınan malın fi yatlarında artış gündeme 
gelecektir. Buna göre kendimizi uyar-
layacağız. Yaşam biçimimizde tasarruf 
edeceğiz. İşyerlerimizde bir şeylerden 
kısarak elektriğin farkını karşılayıp zam 
yapmadan ürünümüzü üreteceğiz” diye 
konuştu. Ege Bölgesi Sanayi Odası Yö-
netim Kurulu Başkanı Ender Yorgancı-
lar da yenilenebilir enerji kaynaklarına 
yönelmenin önemli olduğunu belirtti.

KOBİ’ler için TOKİ modeli önerisi 

İş dünyasını elektrik çarptı

  Türk Girişim ve İş Dünyası Konfederasyonu (TÜRKONFED) Yönetim Kurulu Başkanı Erdem Çenesiz, 
Toplu Konut İdaresi’nin (TOKİ) dar gelirli vatandaşlara yönelik konut inşa modeli kullanılarak, kısıtlı 

sermayesi olan KOBİ’ler için nitelikli yatırım tesisi inşa edilebileceğini bildirdi. 

  “İklim Değişikliği Ulusal Eylem Planı” (İDEP) dâhilinde kamu binalarının ‘enerji verimli’ hale getirilmesi 
için çalışmalar başlatıldı. Bu çalışmalara destek verecek olan Japon teknik heyeti fi zibilite çalışmaları 

kapsamında, “Yeşil Bina” konseptinde inşa edilen OSTİM OSB yönetim binasını ziyaret etti.

  Son zamlar “iş dünyasında iç pazarda daralma 
olabilir, büyüme oranlarımızda aksamalar yaşanabilir” 

yorumlarına neden oldu 

OSTİM Yeşil Bina’da Japon incelemesi

TÜRKONFEDTÜRKONFED
Yönetim Kurulu BaşkanıYönetim Kurulu Başkanı

Erdem ÇENESİZErdem ÇENESİZ
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Ülkelerinde OSTİM OSB 
benzeri bir yapı kurmak 
için harekete geçen Nijerya 

hükümeti, OSTİM’i yerinde incele-
mek üzere OSTİM yönetimini ziya-
ret etti.

 OSTİM OSB Yönetim Kurulu 
Başkanı Orhan Aydın, OSTİM Ya-
tırım A.Ş. Koordinatörü Abdullah 
Çörtü ve Bölge Müdürü Adem Arıcı 
tarafından yönetim binasında ağırla-
nan Nijer Delta Bölgesi Sorumlusu 
Bakan Elder Godsday Orubebe ve 
heyeti, OSTİM’in genel yapısı, iş-
leyişi ve kurumları hakkında detaylı 
bilgi aldılar. OSTİM’i tüm dünya-

da örnek olan bir sanayi bölgesi ve 
çok iyi bir bölgesel kalkınma mo-
deli olarak gördüklerini söyleyen 
Nijerya Sanayi Bakanı, ülkelerinde 
kurmayı planladıkları sanayi böl-
gesi için de en iyi modelin OSTİM 
olduğunu vurguladı. Bu dost ülke 
sanayisinin gelişimi için tüm des-
teği vermeye hazır olduklarını söy-
leyen OSTİM OSB Başkanı Orhan 
Aydın da, bu anlamda tüm ülkelerle 
işbirliğine hazır olduklarını söyledi. 
Heyet ayrıca OSTİM’li firmaları da 
ziyaret ederek üretim alanlarını ye-
rinde inceledi. Firma ziyaretlerinin 
ardından iki taraf arasında işbirliği 
için ön protokol imzalandı.

Nijerya heyeti OSTİM’i gezdi

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Türkiye Mobilya Sektör 
Meclisi Başkanı ve Doğtaş Mo-

bilya Yönetim Kurulu Başkanı Davut 
Doğan, Türkiye’nin 2023’te dünyanın 
en büyük 10’uncu mobilya ihracatçısı 
ülke olacağını açıkladı. 

 Doğan yaptığı yazılı açıklamada, 
Türkiye’nin mobilya sektörü olarak şu 
anda dünyada 22’nci sırada yer aldığı-
nı ifade ederek, geçen yıl yaklaşık 1.5 

milyar dolar olan Türkiye’nin mobilya 
ihracatının bu yıl 1.8 milyar dolar ile 
kapatılacağını söyledi. 

 Dünyada 130 milyar dolarlık mobil-
ya ihracatı yapıldığını ifade eden Do-
ğan, “Sektör olarak özellikle markala-
şan firmalarımızın dünya pazarlarına da 
hitap etmesi, hükümetin verdiği Turqu-
alty destekleri ile sektörümüz daha da 
büyüyecektir. 2023 yılında konulan he-
deflerde biz de mobilya sektörü olarak 

kendimize 10 milyar dolarlık bir hedef 
koyduk. Bu 10 milyar dolarlık ihracat 
hedefimiz ile 2023 yılında, dünyanın en 
büyük 10’uncu ekonomisi olmayı hedef-
leyen ülkemiz gibi biz de dünyanın en 
büyük 10’uncu mobilya ihracatçısı ola-
cağız” dedi. Doğan, Türkiye’nin şu an 
dünyanın en büyük mobilya ihracatçıla-
rı olan Çin, İtalya, ABD, Almanya, Po-
lonya, Kanada, Meksika ve Fransa’dan 
sonra dünyada söz sahibi olacağını dile 
getirdi. 

Türkiye, mobilyada dünya ile yarışacak
 TOBB Türkiye Mobilya Sektör Meclisi Başkanı ve Doğtaş Mobilya Yönetim Kurulu 

Başkanı Davut Doğan, Türkiye’nin 2023’te dünyanın en büyük 10’uncu mobilya 
ihracatçısı ülke olacağını açıkladı.

TOBB Türkiye Mobilya Sektör Meclisi BaşkanıTOBB Türkiye Mobilya Sektör Meclisi Başkanı
Doğtaş Mobilya Yönetim Kurulu BaşkanıDoğtaş Mobilya Yönetim Kurulu Başkanı

Davut DOĞANDavut DOĞAN

Akdeniz Üniversitesi Antalya 
Teknokenti Müdürü Yrd. Doç. 
Dr. Mustafa Helvacı teknokent 

bünyesindeki bir firma tarafından, yaz 
döneminde 300 ve bin metrekarelik iki 
serada güneş enerjisi kullanılarak soğut-

ma işlemi gerçekleştirildiğini kaydetti. 
Sistemin daha önce bazı otellerde kul-
lanıldığına dikkati çeken Helvacı, se-
ralarda kullanılan soğutma işleminden 
başarı elde edildiğini söyledi. Sistemin 
şimdi daha geniş alanlarda uygulanması 
için çalışmalara başladıklarını belirten 
Helvacı, seralarda güneş enerjili soğut-
ma projesinin TÜBİTAK tarafından da 
desteklendiğine dikkati çekti. Helvacı, 
proje sayesinde Antalyalı çiftçiler tara-
fından “Ölü” ya da “Kayıp” olarak tabir 
edilen 4 aylık yaz döneminin ortadan 
kalkacağını belirterek, şöyle konuştu: 

 “Örtü altı tarımdaki en büyük so-
runlar ısıtma ve soğutmadır. Akdeniz 
Bölgesi, sebze ve meyve deposu nite-
liği taşıyor, örtü altı tarımıyla Türkiye, 
Rusya, Ortadoğu ve Avrupa’yı besliyor. 
Fakat yaz sıcakları nedeniyle 4 aylık bir 
kayıp dönem yaşanıyor. Daha önce gü-
neş enerjisiyle ısıtma yapılabiliyordu, 
bundan sonra soğutma da yapılacak. 
Böylece yaz aylarında da seralarda üre-
tim yapılabilecek.” 

 Yaz aylarındaki üretimle birlikte 

gelirin 4’de bir oranında artacağını an-
latan Helvacı, üretimin 12 aya yayıl-
masının döviz girdisini de artıracağını 
açıkladı. Çiftçi ve ihracatçıların bu dö-
nemde de kazanmaya devam edeceğine 
değinen Yrd. Doç. Dr. Helvacı, “Sera-
larda çalışmak için gelen işçiler de bu 
dönemde memleketlerine geri dönmek 

yerine, çalışmalarını sürdürecek. Bu 

sayede istihdam da artmış olacak. Sera-

lara kurulacak sistemi çiftçi bir kaç yıl 

içinde amorti edebilecek. Türkiye için 

hayati öneme sahip bu proje için Av-

rupa Birliği’nden de destek almak için 

başvuruda bulunacağız” dedi.

Seralar güneş enerjisiyle soğutulacak 
 Antalya 

Teknokenti’ndeki 
bir fi rma tarafından 

geliştirilen sistem ile 
seraların da oteller 

gibi güneş enerjisiyle 
soğutulacağı ve bu 

sayede “ölü” olarak 
tabir edilen 4 aylık 

yaz sezonunda 
dikim yapılabileceği 

bildirildi. 



EKİM 2011ORGANİZE SANAYİ GAZETESİ 19

Türkiye’de İşyerlerinde İş 
Sağlığı ve Güvenliği Koşul-
larının İyileştirilmesi Projesi 

(İSGİP) kapsamında, 8 ilde toplam 
9 ayrı İş Sağlığı ve Güvenliği Yö-
netim Sistemi (İSG-YS) eğitimi 
düzenlenecek. İşçiler, birim amir-
leri, danışmanlar, nezaretçiler, iş 

güvenliği uzmanları, orta ve üst 
düzey yöneticiler de dâhil olmak 
üzere atölye seviyesinden yönetim 
kadrosuna kadar herkese açık olan 
ücretsiz eğitimlere katılımcı sayısı, 
her çalıştay için azami 200 kişi ola-
rak belirlendi. Tarih sırasına göre 
kabul edilecek başvurular, www.is-
gip.org internet sitesinden alınmaya 
başladı. 

 Türkiye’de metal, inşaat ve 
madencilik sektörlerinde faali-
yet gösteren 128 KOBİ ile başa-
rılı çalışmaların yürütüldüğü İS-
GİP, İşyerlerinde Sağlık Gözetimi 
Eğitimleri’nin ardından, yine kendi 
alanında Türkiye’de gerçekleştirilen 
en kapsamlı eğitimlerden olan İSG-
YS eğitimleri ile İSG profesyonel-
lerine ulaşacak. İşletme düzeyinde 
bir İSG-YS oluşturulması üzerine 
yoğunlaşılan proje kapsamında, ay-
rıntılı ve uygulamaya yönelik olarak 
sektöre özel iş sağlığı ve güvenliği 
alanlarında kapsamlı rehberler de 
hazırlanıyor. 

Tüm sektörler için ücretsiz 
katılım

 Yalnızca KOBİ’ler için değil, 
ilgili bölgelerde bulunan bütün 
sektörlerden firmalar için ücretsiz 
olarak gerçekleştirilecek olan eği-
timler; işçiler, birim amirleri, da-
nışmanlar, nezaretçiler, iş güvenliği 
uzmanları, orta ve üst düzey yöne-
ticiler de dâhil olmak üzere atölye 
seviyesinden yönetim kadrosuna 
kadar herkesin katılımına açık ola-
cak. Kontenjanın sınırlı olması ne-
deniyle yalnızca ilk 200 başvuru 
sahibinin kabul edileceği eğitimlere 
bireysel olarak veya işletme adına 
yapılabilen başvuruların alınmasına 
www.isgip.org internet adresinden 
başlandı. 

İSGİP ile işyerlerindeki 
güvenlik kültürünün 

oluşturulması amaçlanıyor
 T.C. Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanlığı İş Sağlığı ve Güven-
liği Genel Müdürlüğü’nün yarar-
lanıcısı olduğu İSGİP, AB Katılım 
Öncesi Mali Yardım Aracı (IPA) 
desteğinde yürütülüyor. İş sağlığı 

ve güvenliği alanında Türkiye’nin 
en büyük ölçekli projelerinden olan 
ve KOBİ’lerde sağlık ve güvenlik 
şartlarının iyileştirilmesinin plan-
landığı İSGİP’in çalışmalarına, 
Ankara, Denizli, Kocaeli, Kütahya 
ve Zonguldak’ta bulunan 16 metal, 
maden ve inşaat firmasıyla başlandı 
ve sonrasında çevre illerde belirle-
nen 112 işyerinin dâhil edilmesiyle 
faaliyet alanı genişletildi. Proje ile 
işletmelere ve iş sağlığı ve güven-
liği profesyonellerine, yaklaşım ve 
anlayışlarını iyileştirme konusunda 
yardımcı olunmasının yanı sıra, iş-
yerlerindeki güvenlik kültürünün de 
oluşturulması amaçlanıyor. Projey-
le ayrıca iş kazası ve meslek has-
talıkların, iş hayatının bir parçası 
olmadığının ve çoğu zaman basit 
tedbirlerle önlenebilir olduklarının 
herkes tarafından fark edilmesine 
yardımcı olmak hedefleniyor. Pro-
je kapsamında 2011 Mayıs ayında 
başlatılan İşyerlerinde Sağlık Göze-
timi Eğitimleri de geniş katılım ve 
yoğun ilgiyle devam ediyor. 

İSGİP, 8 ilde ücretsiz eğitimlere başlıyor 
  Türkiye’de İşyerlerinde İş Sağlığı ve Güvenliği Koşullarının İyileştirilmesi Projesi (İSGİP) 
kapsamında, 8 ilde toplam 9 ayrı İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim Sistemi (İSG-YS) eğitimi 
düzenlenecek. Atölye seviyesinden yönetim kadrosuna kadar herkese açık olan ücretsiz 

eğitimlere katılımcı sayısı, her çalıştay için azami 200 kişi olarak belirlendi.
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Genç Sanayici İşadamları ve 
Yöneticileri Derneğinin (GE-
SİAD) eylül ayı sinerji toplan-

tısında, herkesi yakından ilgilendiren 
enerji meselesi masaya yatırıldı. İs-
tanbul ve Bursa’daki pek çok organize 
sanayi bölgesinin enerji danışmanlığını 
yapan Elektrik Yüksek Mühendisi Tah-
sin Yüksel Armağan, GESİAD üyeleri-
ne, “Yeni Yüzyılda Elektrik” konusunu 
anlattı. 
 1965 yılına kadar Bursa’nın bütün 
ilçelerinde dizel jeneratörlerle elektrik 
üretildiğini anlatan Armağan, “Kişi başı 
elektrik enerjisi tüketiminde dünyada 
69. sıradayız. Bizim bu konuda en az 
20. sıralara çıkmamız lazım. Bu yüzden 
Türkiye’deki enerji yatırımları devamlı 
olmak zorunda. Elektrik enerjisinin yüz-
de 46’sı sanayi tarafından tüketilmekte. 
Ülkemizdeki enerji tüketimi GSMH ile 
doğru orantılı olarak büyümekte. Li-
sans almış ve lisans için başvurmuş tüm 
projeler tamamlandığında, şayet ilave 
santraller tesis edilmezse 2016 yılından 
itibaren üretim enerji talebini karşılaya-
mayacaktır” dedi. 

Doğalgaz ithalinde 7’nci 
sıradayız

 Türkiye’deki elektrik enerjisi tüketi-
minde, yüzde 46 ile sanayinin ilk sırada 
yer aldığını, bunu yüzde 15 ile ticari, 
yüzde 24’le mesken, yüzde 8’le diğer, 
yüzde 4’le kamu, yüzde 3 ile de aydın-
latmanın takip ettiğini anlatan Armağan, 

“Türkiye, enerjide dış kaynaklara bağım-
lı bir ülke. Türkiye bu yüzden dünyada 
en çok doğalgaz ithal eden 7’nci, kö-
mür ithal eden ülkeler sıralamasında ise 
8’incidir. Türkiye’deki elektrik enerjisi 
üretiminin yüzde 49’u doğalgaz, yüzde 
20’si linyit, yüzde 19’u hidrolik, yüzde 
8’i kömür, yüzde 3’ü sıvı yakıt ve yüzde 
birlik bir kısmı da rüzgâr ve jeotermal-
den karşılanmaktadır” diye konuştu. 

Enerji fi yatları artacak 
 Devletin enerji üretiminde halen ku-
rulu gücün yüzde 57’sine sahip olduğu-
nu kaydeden Armağan, özelleştirmele-
rin devam ettiğini hatırlatarak sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Önümüzdeki yıllarda 
enerji fi yatları artacaktır. Çünkü şu an 
elektrik üretiminin yüzde 57’si devlet 
tarafından karşılanmaktadır. Mesela 
yüksek maliyetli, onarılması gereken 
santraller devlet gücüyle onarılmak-
ta. Fakat özel fi rmalar arttıkça bu oran 
enerji fi yatlarına yansıyacaktır. Bu alan-
da en önemli unsurlardan biri olan ve 
kendi alanındaki elektriği karşılama an-
lamına gelen otoprodüktörlerin artması 
gerekir. Şu anda ülkemizde otoprodük-
tör oranı yüzde 8’dir. Enerji tüketimin-
de yıllık yüzde 8’lik bir talep artışı da 
mutlaka göz önüne alınmalıdır. Elektrik 
elde etmek için yüzde 70lik kısmı hava-
ya atıyoruz. Sadece yüzde 30luk kısmı 
kullanıyoruz, önemli olan bu boşa giden 
yüzde 70lik kısmı kullanmaktır.” 

Türkiye’nin 5 yıllık 
elektriği kaldı! 

21 Eylül 2011 tarihinde gerçekleşti-
rilen ve KOBİ’lerin eğitim ve ge-
lişim faaliyetlerini teşvik etmeyi 

amaçlayan “1. Eğitim ve Gelişim Zirve-
si” Türk Telekom Akademi tarafından 
düzenlendi. 

 “1. Eğitim ve Gelişim Zirvesi” kap-
samında Türkiye’nin her bölgesinden 
283 KOBİ’nin katıldığı “Gelişen KOBİ, 
Geliştiren KOBİ” Yarışması düzen-
lendi. Eğitime Stratejik Bakış, Eğitim 
Uygulamaları ve Eğitimde Süreklilik 
kategorilerinde yapılan değerlendirme-
de her kategoride ilk üç sırada yer alan 
KOBİ’lere ödülleri verildi.

 Yarışmada OSTİM Danışmanlık ve 
Eğitim Merkezi tarafından gerçekleştiri-
len eğitim programlarına en çok katılım-
da bulunan OSTİM’den 10 fi rma aday 
gösterildi. ODEM tarafından aday gös-
terilen bu fi rmalar arasında olan Alkan 
Makina Eğitim Uygulamaları kategori-
sinde üçüncü olarak İş İngilizcesi’nde 
küresel ölçekte tanınmış bir dil oku-
lundan iş yönelimli grup İngilizce eği-
timi ve Lider Geliştirme Sertifi kasyon 
Programı’nın tüm modüllerine katılım 
ödüllerini almaya hak kazandı. Firma-
mızı yarışmada Alkan Makine’nın 2. 
kuşak yöneticisi Filiz Akcan temsil etti.

ALKAN MAKİNA’nın eğitim başarısı

OSTİM Danışmanlık ve Eğitim 
Merkezi ve Türkiye Bilimsel 
Kültürel ve Stratejik Araştır-

malar Merkezi işbirliği ile OSTİM’de 
lisans üstü eğitim düzeyinde Türkiye’de 
başka bir yerde uygulanmayan yeni bir 
çalışmanın startı verildi. “Kişisel Geli-
şim ve Liderlik Okulu” olarak başlatılan 
eğitim programında tüm yöneticiler ve 
yönetici adayları iş yaşamında sahip ol-
maları gereken yetkinlikleri kazanmak 
doğrultusunda son derece verimli bir 
eğitim programına katılma imkânı bula-
bilecekler. 
 Lisans düzeyinde alınan eğitimlerin 
hiçbirinde bulunmayan fakat kurum / 
kuruluşlarda ve işletmelerimizde büyük 
ihtiyaç duydukları alanlarda paket bir 
eğitimin verilmesinin yararlı olacağı 
düşüncesi ile hazırlanan söz konusu eği-
tim programı ile iş akışı ve verimliliği 
etkileyen; zaman, emek ve ekonomik 
kayıplara sebep olan unsurların önüne 
geçmek amaçlanıyor. Bunun yanı sıra 
“kişisel gelişim ve liderlik okulu” ka-
tılımcılarının; risk alabilen, girişimci, 
kendisini yeni bilgilerle donatabilen, iş 
ilişkilerinde yabancı dil eksiğini pratik 
ve yeni yöntemlerle çözebilmiş, daha 
az hata ile daha çok verimlilik elde ede-
bilen, ast ve üstlerine isteklerini, amaç 
ve hedefl erini etkili bir biçimde aktara-
bilen, bilgi kaynaklarına hızla ulaşarak 

bunlardan yararlanmayı bilen, kişiler 
olmaları hedefl eniyor.
 Eğitim uygulamaları alanlarında uz-
man eğitmenler tarafından lisansüstü 
eğitim düzeyinde, son derece verimli 
uygulama, canlandırma ve outdoor eği-
timleri ile renklendirilerek sunuluyor.
Eğitim programı toplam 28 hafta (260 
saat) sürecek ve katılımcıların mesaile-
rini aksatmamak için, mesai sonrası ve 
hafta sonlarında gerçekleştirilecek. 

ODEM KOBİ’lere destek 
olmaya devam ediyor…

 Ostim Danışmanlık ve Eğitim Merke-
zi tarafından öncelikle KOBİ’lerimizin 
ihtiyaçlarına göre planlanan eğitimler 
2011 yılı 2. dönem kayıtlarıyla devam 
ediyor. 
 Aralık ayı sonuna kadar sürecek olan 
eğitim döneminde İngilizce, Teknik Re-
sim, Geometrik Boyutlandırma ve To-
leranslandırma, Mastercam, İç Tetkik 
eğitimleri verilecek. Sene içinde ‘%70 
Devlet Destekli Eğitimler’ başlığı altın-
da sunulan eğitimlerin son ayağı olan 
‘Kullanılabilirlik ve Kullanıcı Odaklı 
Tasarım Eğitimi’ 17 Kasım’da 3 gün sü-
recek bir programla başlayacak. Ayrıca 
ilkyardım eğitimleri de önümüzdeki 3 
ay boyunca devam edecek. 

ODEM ve TUBİKAM işbirliği ile

Kişisel gelişim ve
liderlik okulu

Ege Tekstil ve Hammaddeleri İh-
racatçıları Birliği Başkanı Sabri 
Ünlütürk yaptığı yazılı açıklama-

da, Türkiye’nin tekstil ve hammaddeleri 
ihracatı incelendiğinde, ihracatın 2010 
yılında yüzde 18’lik artışla 6.5 milyar 
dolar seviyesine ulaştığını, Birlikleri-
nin ihracatının da bir önceki yıla göre 
yüzde 23’lük artışla 250 milyon dolar 
seviyesine ulaştığını söyledi. Tekstil 
sektörünün, gerek Türkiye’de gerekse 
bölgemizde toplam üretim ve ihracatın-
daki payı, katma değeri ve bu doğrul-
tuda istihdama sağladığı katkı ile lider 
sektör olarak ekonominin küresel pazar-

lardaki lokomotifi  konumunda yer aldı-
ğını ifade eden Ünlütürk, “Ege Tekstil 
ve Hammaddeleri İhracatçıları Birliği 
olarak üyelerimizin sürdürülebilir ihra-
cat artışı ve 2023 vizyonumuz doğrul-
tusunda 600’den fazla üyemize yönelik 
olarak gerçekleştirdiğimiz çalışmalara 
bir yenisini daha eklemek ve ihracatçıla-
rımızı küresel pazarlardaki rakiplerden 
bir adım daha ileriye taşımak istiyoruz. 
Bu amacımız doğrultusunda Ekonomi 
Bakanlığımız tarafından desteklenen 
Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştiril-
mesi Programı’ndan faydalanmak pro-
je hazırlık çalışmalarına başladık” diye 
konuştu.

Ege’de tekstil kümelenmesi
 Ege İhracatçı Birlikleri, 

organik ve mobilya 
sektöründen sonra 
uluslararası rekabetin 
geliştirilmesi programı 
kapsamında bir 
kümelenme çalışmasını 
da tekstil sektörüne 
yönelik olarak Ekonomi 
Bakanlığı’na sunmak için 
çalışmalara başladı.
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